

42万株樱桃进驻“半岛田园”

山东半岛田园综合体将打造全国最大有机大樱桃种植基地

□半岛记者 李伟豪
通讯员 韩锡晨

固定树苗、修剪分枝、铺设滴灌设备……3月3日上午，在青岛胶州市洋河镇官庄片区的山东半岛田园综合体项目区内，工人们佩戴口罩和手套，正忙着栽植樱桃树苗、安装钢架设施大棚。据了解，目前山东半岛田园项目园区内42万株樱桃已种植完成，整个项目一期各种经济作物预计于2021年实现达产，总产值约7亿元。

“疫情防控期间，大棚由村民管理，技术人员远程指导。”望着地里长势喜人的大樱桃树，青岛金禾天润农业科技有限公司总经理韩雷欣喜地告诉记者，42万株樱桃已种植完成，其中2.4万株五年以上树龄的樱桃，今年4月份就可挂果上市。“今年刚移栽，需控制产量，预计平均每株产30斤，2.4万株预计总产值7200万元。”

村民刘汝乾告诉记者，家里有口粮田12亩，以前自己种植，每亩年均收入也就500元。去年5月将土地流转后，除了每亩保底收入1200元，还可以在樱桃园里打工。“离家近、活不累，在园子里浇浇水、修修枝，每月2000到3000元工资，好得很呢。”刘汝乾笑着说。

据了解，山东半岛田园综合体项目由青岛金禾天润农业科技有限公司投资建设，总投资23.7亿元，占地面积约1万亩。项目于2019年8月份落地洋河镇，从项目洽谈、签约到落地开工，胶州市全程提供“保姆式”服务。2019年年前，围绕土地指标、审批事项的办理，洋

河镇主动与胶州市建设、规划、行政审批、农业等部门对接，从土地的流转、政策的支持、技术的指导、物资的配备等各方面都给与了全面的支持，仅1个月的时间就流转出7000亩的土地供企业使用。项目一期投资16.7亿元，建设21个联动膜棚和29个冬暖棚，种植54.4万株新品樱桃树、6万株齐鲁金苹果、3500株雪桃等经济作物，预计于2021年实现达产，总产值约7亿元。

“疫情防控大环境下，本以为项目建设会受到影响，没成想洋河镇见事早、行动快，替我们想到了前面、做到了前面，还配备‘网格员’协助复工。”韩雷告诉记者，在了解到工人上下班通行难的问题后，洋河镇实行顶格协调，党委书记宋振祥第一时间进行协调督办，创新制定“红黄绿”村企通行证，直接解决员工“入村难”的问题。

近年来，洋河镇坚持以深化农村产权制度改革为核心，以“三清+整建制土地流转”激活土地、宅基地、劳动力“三种资源”，深耕乡村振兴试验田。该项目计划种植5000亩大樱桃，将打造中国最大有机大樱桃种植基地，同时在樱桃园北侧配套建设集康养、农旅于一体的乡村振兴文化农旅康养区。“企业是市场主体，是发展的脊梁。在服务企业方面，我们始终秉承‘手拉手一起走’的理念，时刻把企业的困难放在心上，全力当好项目建设‘店小二’，保障企业健康发展。”洋河镇党委书记宋振祥表示，这场疫情，非但没有影响企业发展，反而成了检验营商环境的“试金石”，更拉近了政企距离，增进了政企感情。



山东半岛田园项目。



工人种植樱桃。

垃圾桶着火殃及私家车

春季别忘防火，扔垃圾一定熄灭火苗



烧毁的垃圾桶。

□半岛记者 刘静

“真的挺气愤的，有人把带着火的垃圾扔到垃圾桶，垃圾桶着了就把我的车前保险杠烤变形了，雾灯也损坏了。”3月1日，家住胶州市山水嘉园的刘先生拨打本报热线爆料，自家轿车停在小区车位上，早上发现车“受伤了”。

3月1日上午，家住杭州路山水嘉园的刘先生突然被通知，垃圾桶着了，自家停在停车位上的车也受到了影响。刘先生下楼一看，车前方右保险杠已经变形，漆面开裂发黄，雾灯也损坏了。旁边的绿色垃圾桶烧成了一滩难以分辨的物质，燃烧过的垃圾剩下一堆灰烬。旁边的矮木丛也有被烧过的痕迹。这是怎么回事？刘先生找了物业负责人询问，但对方也没给出一个确切回复。刘先生后来就报了警。

“小区有监控，从监控上隐约看出来前一天晚上10点左右，有人扔了一袋垃圾，垃圾袋还有亮光，扔完后然后过几十秒垃圾桶那个位置就冒烟了。”

刘先生十分气愤，“怎么能把带着火的垃圾直接扔垃圾桶呢？这多危险，这如果风一刮，火势大了。把整个车烧了，再把邻近的车都烧了怎么办！”

3月2日，记者拨通了山水嘉园物业负责人张先生的电话，“这件事派出所已经在处理了，现在处理结果我也不清楚。”当问及垃圾桶位置的设置是否合理时，对方并未明确回复，只隐约回应，“是离着车位有点儿近。这个事后面肯定会处理，给业主一个答复。”

2日下午记者了解到，派出所已经从山水嘉园小区调取了监控，案件目前还在处理。

“我现在想知道这事应该怎么处理，我的车规规矩矩地停在车位上，然后遭遇了这么个事儿。太让人生气了。”刘先生坦言，自己现在就想要一个公道。

初春时节，天气干燥，火灾易发，本文也在此提醒大家，扔垃圾时千万记得熄灭火苗，车辆停放尽量远离垃圾桶，物业更需合理设置垃圾桶位置，并做好小区防火工作。

戴着口罩进小区，浑水摸鱼想偷酒

幸亏小区保安及时发现，将其制伏交给警察

□半岛记者 李伟豪

2月25日，胶州市绿城春晓苑小区保安监控中心的张凤月发现有可疑人员，将情况立即通知保安班长胡斯民和巡逻岗隋昊峰，二人在楼道内发现涉嫌盗窃的男子，并在其逃跑过程中将其制伏交给警察。

“这里是监控中心，有一个可疑人员进入了9号楼，请前去确认身份。”2月25日，正在绿城春晓苑监控中心值班的保安张凤月像往常一样盯着屏幕，突然发现一个人影鬼鬼祟祟进入小区，他立即通知了保安班长胡斯民和当天的巡逻岗隋昊峰。张凤月告诉记者，因为疫情期间小区内的管理更加严格，她印象中监控屏幕中出现的男子并没有从正门登记进入，事后通过调取监控发现，该男子是偷着从地下车库潜入了小区。

据介绍，胡斯民和隋昊峰接到消息后立即前往9号楼，在楼道内发现有一名男子拎着两瓶白酒，在询问该男子身份信息和进入该小区的目的时，该男子谎称维修人员，当胡斯民和隋昊峰怀疑态度并要求其前往保安室登记身份信息时，该男子扔了白酒撒腿就跑，被胡斯民和隋昊峰在楼下绿化带处堵住并摁倒制伏，同时，绿城物业的其他工作人员也迅速报警，随后该男子被民警带走。

据警方介绍，涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人李建(化名)是胶州本地人，有过五次盗窃前科。近期，因为疫情防控，都戴上口罩，他想着这个时候实施盗窃不容易被发现，就打起了潜入小区实施盗窃。事发当天他溜进绿城春晓苑小区实施



偷盗男子被制伏。

盗窃，在一楼道内看到有酒和一些食品，就顺手牵羊偷了两瓶酒和一袋木耳，后被小区保安发现后，他扔到赃物想逃跑，后被保安制伏并移交警方，目前李建已被拘留。

“我们的保安好样的，给他们点赞！”当天目睹胡斯民和隋昊峰制伏偷盗嫌疑人经过的业主王先生告诉记者，幸亏保安发现并将其制伏，消除了安全隐患。记者从绿城物业办公室了解到，得知张凤月、胡斯民和隋昊峰通力配合勇擒犯罪嫌疑人后，公司立即对三人进行现金奖励，并将他们的事迹作为典型在集团内通报表扬。